

Отчет Комиссии Совета депутатов муниципального округа Арбат по культуре, туризму, сохранению памятников истории, развитию традиций и обрядов

В комиссию входят депутаты Буденный, председатель, Алимова, Визжилина, Магонов, Тиунова.

Арбат — самый маленький по площади район Москвы в ЦАО. Особенное место центра столицы, отличающееся неповторимым объединением духа старой Москвы и современности, свободы, творчества. Здесь соседствуют противоположности: шумные улицы Арбат и Новый Арбат, по которым неизменно проходят главные туристические маршруты, и совершенно непохожие на них тихие, умиротворенные переулки. Сегодня Арбат — это важнейшая визитная карточка столицы, пешеходная улица с пестрой застройкой разных времен, развлекательными заведениями, сувенирными лавками, круглосуточными ресторанами и кафе. Здесь можно встретить уличных музыкантов, художников, танцоров, молодых людей, декламирующих стихи, продавцов на тематических ярмарках. Творческая атмосфера сложилась здесь не только благодаря расположению и активному пешеходному потоку — район исторически связан с искусством и наукой, с давних времен здесь селились знатные дворянские семьи, а затем представители научной и культурной интеллигенции. И здесь живут и работают люди, которые подчас не замечают за суетой уникальности Арбата. Комиссия по культуре Совета Депутатов призвана сохранить дух района, найти компромисс эпох, и помочь исполнительной власти реализовать мероприятия с вовлечением жителей.

Арбат сохранил в себе свидетельство разных эпох. В минувшие века в районе было много зелени и приусадебных садов, а кроме того, территория не застраивалась заводами и фабриками. Возможно, поэтому район стал одним из самых престижных мест проживания дворянства. Облик Арбата постепенно менялся, но оставался однородным, в отличие от сегодняшнего дня: теперь здесь построено множество ярких, выразительных домов разных времен.

В Староконюшенном переулке сохранен деревянный особняк А. А.

Пороховщикова, построенный в конце XIX века. Реконструированное здание того же времени на ул. Арбат, д. 32, которое известно, как доходный дом А. И. Урусова, было приспособлено под современный элитный жилой дом. Выделяется на фоне остальных фасадов с рыцарями дома №35 по ул. Арбат, построенного в 1913 году.

Здание служило как доходный дом для обеспеченных людей. Советская эпоха оставила в районе отпечаток не только в форме привычных монументальных сталинских домов, кирпичных высоток и домов ЦК. Самыми узнаваемыми символами Арбата являются именно советские постройки: одна из семи сталинских высоток — здание Министерства иностранных дел и дома-книжки на Новом Арбате. Изначально в домах-книжках располагались министерства, в современное время три из них занимают офисы и торговые помещения, Творческий Арбат связан с именами многих деятелей искусства, которые прочно вошли в историю района. Здесь находится дома-музеи Н. В. Гоголя, М. Ю. Лермонтова, Марины Цветаевой, А. С. Пушкина, Андрея Белого, где писатели и поэты жили в определенные периоды жизни. В районе Арбат расположена Российская Государственная Библиотека им. Ленина, одна из крупнейших библиотек мира. Здесь также находится государственный академический театр им. Е. Вахтангова, функционирует концертный зал РАМ им. Гнесиных, театрально-концертный зал П. Слободкина, музей архитектуры им. А. В. Щусева. Немало в районе Арбат галерей современного искусства, в том числе галерея ART Brut, галерея JART, галерея АЗ. В Кривоарбатском переулке расположился всемирно

известный памятник советского авангарда — дом-музей Мельниковых. Отдельной достопримечательностью стала стена Цоя на Арбате.

Близкое к Кремлю расположение объясняет наличие здесь таких значимых объектов, как Дом правительства Москвы, Дом приемов правительства РФ, Министерство обороны, Министерство иностранных дел и других.

Потенциал района по культурному досугу очень высок и до конца не раскрыт, имея наработки и в плане организации бесплатных мероприятий в учреждениях культуры района и ЦАО продолжим работу в этом направлении. Также планируется организация более оперативной творческой работы по оповещению жителей о культурно-досуговых мероприятиях. Для этого будет проведен опрос мнений общественных советников и старших по домам.

Было проведено 4 очередных заседаний комиссии, члены комиссии участвовали в разработке и принятии концепции проведения досуговых и патриотических, спортивных мероприятий для жителей района в 2023 году, таких, как: Кинолекторий День космонавтики - ЧУ Школа современного танца Огрызкова, Староконюшенный 37;

Праздничное мероприятие «Великая Пасха» - там же;

Праздничное мероприятие «День танца» - там же;

Патриотическая акция «поздравь ветерана с Победой»

Праздничное мероприятие «День Победы» детская пл-ка Новинский б-р 7/1

Торжественное возложение «солдатам Арбата» Арбат 23

День славянской письменности и культуры Новинский б-р АНО ДО

«Техноконсалт» д.13 стр. 6

Патриотическое мероприятие экскурсия и просмотр кинофильма в Парке Патриот

Праздничное мероприятие «День России», «День защиты детей», ряд спортивных мероприятий.

Посещение мемориала на Красной площади и могилы Неизвестного солдата в дни юбилеев героев Арбата с возложением цветов

Посещение ветеранами и школьниками экспозиций, посвященных юбилеям героев Арбата в Парке Победы,

Награждение памятными знаками Обороны Москвы особо отличившихся учащихся кадетских классов арбатских школ (по представлению воспитателей),

Организация экскурсии в Кремлевскую кавалерийскую школу на ВДНХ,

Открытие и участие в мероприятиях посвященных началу контрнаступления под Москвой в Мэрии Москвы (организация выставки героев Арбата) с посещением выставки ветеранами и школьниками района Арбат,

Участие в съемках силами школьников документального кино р-на Щукино про героя Арбата маршала Малиновского

Выступления на конференциях в Историческом обществе о роли полководцев-жителей Арбата в разгроме гитлеровского фашизма.

Участие в открытии выставок фронтовые фотокорреспонденты и Непокоренный Донбасс в историческом музее

Принимали участие в установке и открытии Горельефа героям Арбата Жукову и Рокоссовскому, «Парад Победы» на Манежной площади, мемориальной доски герою Арбата Маршалу Буденному на фасаде общевойсковой академии в

Хамовниках, мемориальной доски полярнику Молокову на Романовом переулке.

В конце года в Центре московского долголетия «Арбат» проходила акция «Поделись теплом». Жители, депутаты подготовили и отправили письма и теплые вещи в зону СВО, в госпитали.

На Арбате зародилась новая традиция организации в юбилейные дни начала контрнаступления под Москвой посещения ветеранами, школьниками и жителями района Музеев Оборона Москвы и Музея Победы, о чем информирует сайт СД Арбат и мой телеграмм канал председателя комиссии BudennyArbat.

В течение года были обращения жителей по вопросам сохранения исторического облика района, а также организации культуры и досуга. Все вопросы были рассмотрены на комиссиях и в ходе личного приема.

Члены комиссии участвовали в поздравлении ветеранов с Днем Победы, 82 годовщиной Битвы под Москвой, встречах в Советах ветеранов, в районных встречах с общественными советниками главы Управы района, школьниками. Принимали участие в окружных мероприятиях, таких как премия ЦАО «Общественное признание» - Диплом победителя, участвовали в акции «Сирень Победы», спортивных праздниках, День Российского флага. Уже в 2024 году члены комиссии участвовали в открытии памятника разведчику Адамсу совместно с соседним советом депутатов Пресненского района, а также принимали участие в экспозиции Россия на ВДНХ в рамках мероприятий Года Семьи.

председатель комиссии
А.С.Буденный

